

十年来,崇川区累计投入2000万元,实施社区公益助力计划,满足居民诉求和社会治理新需要——

公益创投“小杠杆” 撬动社区“大治理”

“打开手机管家,选择骚扰拦截,再来选择短信拦截……”23日上午,在崇川区公益创投园的活动室内,一堂智能手机课正在开讲,在老师的指导下,40多名老人拿着手机一步一步跟着操作。“一周五天有不同的课程,多亏崇川区的社区公益助力计划,让我们的晚年生活更加丰富多彩。”退休职工齐国瑞乐呵呵地说。

齐国瑞和他的老伙伴们参加的是崇川区公益创投项目“社区互助老年大学”。近年来,崇川区实施社区公益助力计划,投入资金近2000万元(包括原崇川区与原港闸区投入),通过项目化引导,孵化出一批优质社会组织、培育出一批居民自治骨干,目前,全区登记在册的社会组织共有1647家,在未成年人关爱、老人服务、助残就业等多个方面发挥着越来越重要的作用,满足了越来越多元的居民需求。

公益资金助力,培育社会组织

“公益助力计划提供的资金让我们可以邀请专业老师开课,公益创投园也让我们有了上课的地方。”齐国瑞是学田街道益普乐互助养老服务社的骨干,他告诉记者,自从2018年4月,益普乐开办了社区老年大学,课程越来越丰富,并已连续4年获得公益助力计划的资金支持,三年来共开设8门不同课程,累计受益者达1.75万人次,圆了老人在家门口上大学的梦想。

崇川区民政局社会组织和社工慈善科负责人张晟微介绍,近年来,崇川区建立健全了三级培育网络,区级社会组织创投园、街道社会组织孵化中心、

社区公益坊等共同发力,社会组织发展迅猛。自2012年以来,崇川区连续9年实施社区公益助力计划,面向社区社会组织和专业社会服务机构开展公益项目资助。项目的实施领域覆盖了为老、青少年、助残、社区文化、社区自治、环保等领域,并通过项目培训机制,带动了社会多元力量共同参与基层社区治理。

满足个性需求,提供专业服务

“真的很感谢他们,因为新城桥街道残疾人之家的帮助,已经好多了。”50多岁的陈国军瘫痪在床多年,原来身上有两个碗大的褥疮,深可见骨,经过治疗护理,如今基本痊愈。陈国军是社会组织新城桥街道残疾人之家提供的“重度残疾人褥疮家庭服务”项目的受益者。这也是我市首个获得中央财政支持的社会组织示范项目。

项目运行以来,共有120多位专业医务志愿者,为近600名服务对象提供了7800余次上门医护及护理指导,为3000余人提供了褥疮家庭护理培训,为500名对象提供了65万元的护理物品。经过10年的专业化发展,先后执行了两届中央财政项目、两个省公益创投项目,4个市级公益创制项目,10个区公益助力计划项目。

“社会组织与居民贴近性强,且灵活机动,可以为居民提供更多个性化服务。”张晟微介绍,政府出台政策、提供服务往往更注重项目的普惠性,社会组织开展的各类项目一定程度上弥补了社区服务供给的不足,有效满足了居民多元化的服务需求。在2020年的社区公益助力计划中,围绕“解决基层社区治理和社区服

务过程中痛点、难点问题”,崇川区累计投入约330万元,支持100个项目,累计开展各类活动2300余场,为5万余人次提供服务。

参与社区建设,建设更美家园

20日上午,走进位于天山花苑43幢底层车库的“奶奶爱心帮帮站”,居民张莲英等人正在和几个老邻居一起做手工活——装拉链。天山花苑是崇川经济开发区最早的拆迁安置小区之一,小区以多层无电梯房为主,底层是车库。

“车库带来的问题越来越多。”太平社区党委书记宋嘉怡告诉记者,社区在走访中发现,共有100多名高龄、孤寡老人住在车库里;居民们在车库里打牌,常因为一点小事口角;车库前绿化带的乱种植、车库周边的乱堆放等问题屡禁不止。今年,以成全英等为骨干的社会组织“成奶奶爱心社”发起了“奶奶爱心帮帮站”这一社会治理类项目,在车库里设立“帮帮站”,吸引居民一起来参与社区事务,将车库逐步从生活场所变成社区经济、邻里社交和志愿服务的平台空间。今年5月,社区还将以帮帮站为载体打造“一米花园”,整体提升小区环境。

“社会组织在基层治理中发挥着越来越重要的作用。”张晟微介绍,通过公益助力计划,引导社会组织从兴趣爱好类,发展为志愿服务类,再到参与社区治理,社会组织规范化、系统化、专业化趋势越来越明显。诞生了“居家安全隐患改造计划”“花园营造计划”“康伴计划”等一批品牌示范项目,解决了大量基层治理难题,取得显著社会成效。

本报记者 袁晓婕 江姝颖

每年吸引游客1400余万人次

如皋旅游文化节走红长三角



如皋木偶剧表演 记者 许丛军摄

如皋先后被评为“中国优秀旅游城市”“世界长寿乡”“中国最佳休闲小城”“中国最具幸福感县级城市”“国际健康养生胜地”。随着如皋知名度和影响力的提

升,旅游客源市场也不断拓展,由长寿养生与休闲度假两大元素融汇而成的“长寿养生之旅”,已成为如皋极具魅力的旅游金名片。

海安河豚“线上线下”游入产业蓝海

中国农产品区域品牌十强之一,市场覆盖超过70%

本报讯 (记者赵勇进 杨钰颖 通讯员梅丛娟)4月2021国际河豚文化高峰论坛暨第十一届中国海安河豚节拉开帷幕,采取“线上与线下联动、地区与地区合作、文化与产业兼顾”的方式,打造“共享河豚文化寻味精美海安”的城市文化旅游标签。

近年来,海安形成南黄海、里下河、高沙土文旅片区三大“金名片”,年接待游客数量和旅游收入增长率均超过10%。河豚是海安旅游的“金字招牌”,自2010年以来,已成功举办十届,通过文化做媒、旅游搭台、招商唱戏,以文兴旅、以旅促商、商旅融合,持续赋予旅游张力与活力。

地处海安的农业产业龙头企业江苏中洋集团,从1993年开始,专注于河豚毒素的解毒、控毒,经过近30

年的发展壮大,在国内、国际上首先攻破这一技术难关。2002年,中洋集团培育的暗纹东方鲀“中洋1号”通过国家级鉴定,可以食用。至此,“拼死吃河豚”的说法已成历史。河豚,这条神秘的鱼,安全地“游”上餐桌。

当天的河豚创新烹饪大赛上,来自7个省(市)的28位大厨现场烹饪56个菜品。经5位专家评审,最终江苏省盐城中等专业学校的江杰获得金奖。同时,评出10名“中国河豚烹饪大师”和18名“中国河豚烹饪名师”。

一条河豚背后隐藏的是一支庞大的产业链。“我们现在已经形成了科研开发、鱼苗繁殖、生态化养殖、鱼类加工、物流配送等全产业链融合发展。”中洋集团总裁钱晓明说,经多年发展,海安的河豚产业由小做大,

由弱到强,“中洋河豚”成为国家地理标志保护产品、中国农产品区域品牌十强之一,市场覆盖超过70%。

开幕式上,线上线下同步推介海安的美食文化、文创文化、民俗文化、旅游文化等。海安河豚各销售网点在网上进行云认证。豚鲜惠民——海安河豚美食促销活动启动。“振兴乡村经济、主播助农公益万里行”主播进行时——海安站预热活动开始,5名网红主播进入直播间,宣传推广海安文化、海安旅游打卡点、海安味道、海安文创产业、海安乡村节庆并现场直播带货河豚产品。

2021国际河豚文化高峰论坛上,专家学者就在响应长江大保护国家战略的背景下,持续擦亮“中国河豚之乡”这张名片,全面推动河豚产业高质量发展进行探讨。

党史学习教育市委宣讲团继续深入各地各系统宣讲 铭记百年党史 激发担当作为



本报讯 (记者黄海 张亮 何家玉)近日,党史学习教育市委宣讲团持续深入我市各地各系统作专题宣讲。广大党员干部表示,要把党史学习教育与推动工作有机结合起来,以优异成绩向建党100周年献礼。

22日,党史学习教育市委宣讲团宣讲报告会在启东市党教中心举行。市委宣讲团成员、市委党史办副主任张建明以《百年回望再前行》为题作宣讲报告。报告会后,张建明还来到启东市世纪家园社区,就党史学

习与基层党员开展互动交流。党员们纷纷表示:宣讲报告对进一步学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,具有很强的指导意义,作为社区党员干部,要在社区建设中充分发挥先锋模范作用,带领居民打造共建共治共享的社会治理格局,不断提升社区居民的获得感、安全感和幸福感。

22日上午,党史学习教育市委宣讲团成员、南通大学马克思主义学院党委书记、教授顾玉平走进市民政系统作题为“百年奋斗 百年辉煌”的宣讲报告。“报告会为更好学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行提供了有益指导。”市民政局党组书记、局长汤雄表示,市民政系统将以报告会为契机,不断增强党史学习教育的针对性和有效性,迅速组建党史专题宣讲队伍,深入基层一线开展高质量的“党史宣讲进

基层”活动,细化深化“我为群众办实事”实践活动,把学习教育成果转化为开新局、起好步的强大动力,奋力推动南通现代民政事业高质量发展。

22日下午,党史学习教育市委宣讲团成员、江苏航运职业技术学院党委书记袁卫国走进市市场监管局,为该系统全体党员、干部、入党积极分子,作宣讲报告。市市场监管局相关负责人表示,全系统将坚持学用结合、务实奋斗,从党史中汲取力量,不断丰富“融创精进、忠实践行”新时期南通市场监管精神的内涵,切实抓好质量强基、知识产权战略、标准化战略等工作任务落实,高效助力企业内涵发展;突出群众高品质生活守护者的担当,坚持问题导向,办好一批为民实事,解决一批民生突出问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,打响“帆竞江海”机关形象品牌,树立市场监管部门党员的良好形象。

政法队伍教育整顿南通在行动

市政法队伍教育整顿第二次座谈会召开
开门听民意 顽瘴痼疾严整治

本报讯 (记者张亮)23日上午,市政法队伍教育整顿第二次座谈会召开,听取社会各界代表对查纠整改环节和整治顽瘴痼疾的意见建议,营造开门搞教育整顿的浓厚氛围。

会议介绍了全市政法队伍教育整顿情况和查纠整改环节主要安排,公开了市委政法委、市政法各单位顽瘴痼疾整治主要内容和具体措施。与会人大代表、政协委员、企业家、律师、人民陪审员、人民监督员、案件当事人和普通群众等各界代表开门见山提出问题和建议,为政法队伍教育整顿查纠整改环节建言献策。

会议要求,市政法队伍教育整顿领导小组办公室和市政法各单位对与会代表提出的问题,要逐项明确职责部门,逐条明确改进措施、完成时限和验收标准,确保限时整改到位,并不断完善意见建议征求常态机制。要充分用好谈心谈话、举报线索核查、重点案件评查等方式,坚决清除害群之马,围绕顽瘴痼疾多举措强化全链条整治,做到自查自纠全覆盖、组织查处强震慑、专项整治出实效。要始终坚持教育整顿与政法工作两手抓、两不误、两促进,以“我为群众办实事”实践活动为抓手,推出一批政法便民利民举措,着力解决群众急难愁盼问题。

中天绿色精品钢开展联合党建活动 以学促干焕发项目建设新动力

本报讯 (记者严春花)从党史学习教育中汲取加快项目建设强大动力,日前,中天绿色精品钢项目筹建指挥部党支部与中冶赛迪中天临时党支部、中国一冶中天临时党支部的党员们走进中国共产党的诞生地上海,共同举行“行走的党课:南昌路的红色记忆”联合党建活动。

活动中,党员们领略百年前革命人士的百态人生,看今朝国泰民安与人间烟火。在马恩雕像前,党员们共读《共产党宣言》,传承全世界共产党人的初心与使命。党员们还聆听了中共一大精神专题讲座,进一步体悟中共一大精神。

中天绿色精品钢项目是目前国内钢铁领域在建最大的系统性钢铁工程,将成为江苏省高质量实体经济的重要支撑。参加活动的党员们表示,要坚定初心使命,牢记理想信念,把党史学习教育与中天绿色精品钢项目工作相结合,以实实在在的工作业绩展现党史学习教育成果。

进一步提高南通地区供电可靠性

500千伏吕东吕洲双线停电综合检修启动

本报讯 (记者刘璐)“现场作业人员全部到位,安措已做好,申请500千伏吕东5601线、吕洲5602线停电综合检修工作开工……”22日上午,随着省调许可命令下达,500千伏吕东吕洲双线停电综合检修工作正式启动。

国网江苏检修公司南通运维站所辖的500千伏吕东吕洲线,起于启东吕四大唐电厂,止于海门东洲变电站,全长45公里,共有铁塔104基,承担着南通地区绝大部分生产生活电力供应任务。由于地处沿海地区,线路设备长期受到强风侵扰、盐分腐蚀,部分附件老化严重,亟须通过大规模检修提高供电可靠性和稳定性。

此次综合检修任务均为高空作业项目,涉及5家施工单位、7大项工作任务,计划派出作业人员1450人次。随着综合检修工作的有序开展,各作业点严格执行标准化作业流程,按照职责分工分别实施铁塔拆除新立、导地线展放、金具更换、RTV喷涂、X光探伤等高空作业项目,忙而不乱,井然有序。

此次综合检修任务均为高空作业项目,涉及5家施工单位、7大项工作任务,计划派出作业人员1450人次。随着综合检修工作的有序开展,各作业点严格执行标准化作业流程,按照职责分工分别实施铁塔拆除新立、导地线展放、金具更换、RTV喷涂、X光探伤等高空作业项目,忙而不乱,井然有序。

此次综合检修任务均为高空作业项目,涉及5家施工单位、7大项工作任务,计划派出作业人员1450人次。随着综合检修工作的有序开展,各作业点严格执行标准化作业流程,按照职责分工分别实施铁塔拆除新立、导地线展放、金具更换、RTV喷涂、X光探伤等高空作业项目,忙而不乱,井然有序。

此次综合检修任务均为高空作业项目,涉及5家施工单位、7大项工作任务,计划派出作业人员1450人次。随着综合检修工作的有序开展,各作业点严格执行标准化作业流程,按照职责分工分别实施铁塔拆除新立、导地线展放、金具更换、RTV喷涂、X光探伤等高空作业项目,忙而不乱,井然有序。

海门构建千亿级沿海高水平产业带

(上接A1版)

中天绿色精品钢项目一期计划投资458亿元,其中固定资产投资超300亿元,同步建设循环经济、钢材深加工、装配式钢结构等多元产业基地。项目建成后,将对江苏沿海钢铁产业布局调整升级和全产业链融合发展起到引领示范作用。目前,项目已全面开工建设,并按照时间节点快速推进。海门港新区作为海门循环经济产业链建链区域,依托中天绿色精品钢项目,建设海螺新材料产业园等项目,目标到“十四五”末,循环经济产业链实现年应税销售400亿元。目前,总投资150亿元的海螺新材料项目已经开建。力争2025年末,中天绿色精品钢产业年产值超1000亿元,相关配套企业超20家。

海门港新区经过多年积累,临港装备制造产业和新材料产业形成了一定基础,“十四五”期间,海门港新区将按照总量与质量“双提升”的要求,打造核心技术较为明显的两大产业集群。

临港装备制造产业以高层次、高技术、带动性强、经济效益好为发展方向,积极招引一批具有前瞻性和带动性的重点项目,重点布局发展以艾郎风电为龙头的新能源装备、以燕达重工为龙头的海工装备、以通光信息和赛智智能装备为龙头的智能制造装备等产业,重点承载长三角重大装备制造业溢出和转移项目。力争“十四五”末,临港装备制造产业年产值超200亿元,相关制造企业超200家。新材料产业围绕高科技术产业发展方向,重点遴选一批符合产业政策和安全环保要求的新兴产业项目,布局发展新材料产业,打造高水准的新材料产业园区,重点打造以金由新材料为龙头的聚四氟乙烯产业,以景越新材料、德晋包装为龙头的定制化高端日用品产业,以华宇碳素、海菱碳业为龙头的电碳材料产业。力争“十四五”期末,新材料产业年产值超100亿元,相关制造业企业超100家。

本报通讯员 刘海滢 朱水凯 本报记者 陈静